

# सायबर गुन्हे रोखण्यासाठी सतर्क राहण्याची गरज

उपनिरीक्षक प्रतिक कोळी यांचे प्रतिपादन; न्यू आर्टस् बीबीएसीएच्या विद्यार्थ्यांची 'सायबर सुरक्षा' उपक्रमासाठी निवड

नगर - अहमदनगर जिल्हा मराठा विद्या प्रसारक संस्थेच्या न्यू आर्टस् कॉलेजच्या बी.बी.ए.सी.ए तसेच क्रिंकहिल फौंडेशन, पुणे यांच्यात सामंजस्य करारांतर्गत बीबीएसीए विभागातील विद्यार्थ्यांची 'सायबर शिक्षा फॉर सायबर सुरक्षा' या उपक्रमासाठी निवड करण्यात आली. याप्रसंगी अहमदनगर पोलिस सायबर विभागाचे पोलिस उपनिरीक्षक प्रतिक कोळी, सहकारी श्री.सांगळे, श्री.अरकल, निवड प्रक्रियेसाठी झीकहिल फौंडेशनच्या सीएसआर एक्झिक्युटीव्ह सुगंधा दाणी, समन्वयक घैताली बहिरवाडे आर्दि सह वाणिज्य विभागाचे उपप्राचार्य डॉ. कमळकर उपस्थित होते.

याप्रसंगी पो.नि.प्रतिक कोळी म्हणाले, आज तंत्रज्ञान विकसित होत असतांना प्रत्येकाला दस्तू, व्यवहार हे धरबसल्या ऑनलाईन होत आहेत. ही एक दृष्टीने फायदेशीर असले तरी यातही गुन्हेगारांचा शिरकाव ही मोठ्या प्रमाणात होत आहे, ही धिंताजनक बाब आहे. आमली एखादी



न्यू आर्टस् कॉलेजच्या बी.बी.ए.सी.ए तसेच क्रिंकहिल फौंडेशन, पुणे यांच्यात सामंजस्य करारांतर्गत बीबीएसीए विभागातील विद्यार्थ्यांची 'सायबर शिक्षा फॉर सायबर सुरक्षा' या विषयी मार्गदर्शन करताना अहमदनगर पोलिस सायबर विभागाचे पो.नि.प्रतिक कोळी. (छाया - सागर इंगळे)

चूक ही आपले बँक बॅलन्स शून्य करू शकतो, त्यासाठी नागरिकांनी सतर्क राहण्याची गरज आहे. यासाठी पोलिस प्रशासनाच्यावतीने जागृत करण्यात येत असून, त्याचबरोबर असे गुन्हे करणाऱ्यावरही कारवाई करण्यात येत आहे, या सायबर क्षेत्रात विद्यार्थ्यांचाही सहभाग असवा, त्यांनाही माहिती व्हावी, त्याचबरोबर त्यांच्या बुद्धी कौशल्याचा उपयोग व्हावा यासाठी न्यू आर्टसमधील

विद्यार्थ्यांची निवड करण्यात आली आहे. भविष्यात या उपक्रमाची व्याप्ती आणखी वाढेल, असे सांगून सायबर गुन्द्याची उदाहरणे, त्यांची कारणे व त्यावरील उपाय याची विद्यार्थ्यांना माहिती दिली.

निवड झालेल्या विद्यार्थ्यांना सुगंधा दाणी यांनी 'सायबर शिक्षा फॉर सायबर सुरक्षा' या उपक्रमाबद्दल मार्गदर्शन करताना या क्षेत्रातही विद्यार्थ्यांना करिअरच्या संधी असून, त्यासाठी

क्रिंकहिल फौंडेशन पुढाकार घेत असल्याचे सांगितले.

याप्रसंगी उपप्राचार्य डॉ.कळम कर म्हणाले, न्यू आर्टस् कॉलेजच्या माध्यमातून विद्यार्थ्यांसाठी विविध उपक्रम राबविले जात असतात. नवनवीन तंत्रज्ञान, अभ्यासक्रमाचा समावेश करून परिपूर्ण शिक्षण देण्याचा प्रयत्न केला जात आहे. या 'सायबर शिक्षा फॉर सायबर सुरक्षा' उपक्रमासाठी आमच्या विद्यार्थ्यांची निवड होणे ही कॉलेजची उपलब्धी असल्याचे सांगितले.

याप्रसंगी विद्यार्थ्यांनी पोस्टर प्रेझेंटेशन व पथनाट्याचे सादरीकरण केले. कार्यक्रमाचे प्रास्तविक प्रा.तळूले यांनी केले तर सूत्रसंचालन प्रा.बडे यांनी केले. कार्यक्रम यशस्वीतेसाठी प्रा.सी. सुरोशी, प्रा.साबळे यांनी परिश्रम घेतले. शेवटी प्रा.सुपेकर यांनी आभार मानले.या उपक्रमाचे प्राचार्य डॉ. बी. एच. झावरे, विभागप्रमुख निंबाळकर यांनी कौतुक केले. संस्थेच्या पदाधिकार्यांनी या उपक्रमास शुभेच्छा दिल्या.